

管晨辰“最喜欢杯子” 邹敬园“最怕提优势”

中国体操双金收官

本报特派记者 赵晓展

“夺冠后，我最想要的礼物是杯子。”看着眼前这个小姑娘，真的很难让人将她和奥运冠军联系在一起，“我最喜欢杯子，各种各样的杯子，带盖儿的，除了粉红色的！”

今天下午结束的东京奥运会体操女子平衡木决赛中，“喜欢杯子”的中国姑娘管晨辰夺得冠军，为女队收获首枚体操金牌。另一位中国选手唐茜婧获得亚军。

稍早前，邹敬园在男子双杠项目上折桂。一日收获两金一银，中国体

8月3日下午，在东京奥运会竞技体操女子平衡木决赛中，中国选手管晨辰获得冠军。

本报特派记者 杨登峰 摄



本报特派记者 赵晓展

8月2日，中国选手继续凯歌高奏。一天斩获5金并两破世界纪录，中国代表团本届奥运会金牌总数达到29枚，超过了里约奥运会的26金。

不过，本报记者却遭遇“滑铁卢”的一天。

中午，我们就赶到东京都武藏野之森综合体育广场，静候羽毛球项目最后两枚金牌的产生，谌龙和“凡尘”组合都进了决赛。虽然最终遗憾摘得两银，中国羽毛球队依然值得点赞。他们在本届奥运会上整体表现呈回暖之势，5个单项全进决赛并拿到2金4银。

这不是这篇文章的重点。

整个下午，赛场和媒体工作间里，除了中国记者，数量最多的就是印尼媒体，也有少量韩国媒体——女双决赛前，是两对韩国选手的铜牌战。

快到晚上，记者忽然发现，媒体间开始陆续挤进多家西方媒体。羽毛球运动在西方并不怎么受待见，开赛几天来在这个场馆守候的，以亚洲媒体记者居多。但这个晚上不同，因为丹麦选手安塞龙进男单决赛了。

安塞龙没让这些记者们大老远白跑一趟，最终以出色的发挥赢下这场“双龙会”。赛后，媒体间一时充满欢声笑语。看得出来，这枚金牌让丹麦记者们明显情绪高涨。

这还不是我想说的重点。

东京奥运会开赛以来，伴随着《义勇军进行曲》一次次在赛场响起的，是个别西方媒体的杂音。

《纽约时报》一篇抹黑中国的报道，在网络上引起热议。这篇文章起了个耸人听闻的标题《中国运动机器的唯一目标：不惜任何代价拿下最多的金牌》。

报道称，中国用“体育机器”制造奥运选手，目标只为拿牌。而在类似

操队完美结束本届奥运会最后一天的比赛。3金3银2铜的出色战绩，一扫上届里约奥运会无金牌、仅获2铜的阴霾。

“我们打赢了东京奥运会的翻身仗。”国家体育总局体操运动管理中心主任、体操项目领队缪仲一赛后表示，里约奥运会之后，体操队卧薪尝胆，打一场翻身仗是所有体操人的目标，运动员、教练员为此付出了艰苦努力。

今天的女子平衡木比赛中，被称为“难度之王”的管晨辰在决赛前就被寄予厚望。

来东京前，中国女队第三次奥运选拔赛中，管晨辰在平衡木项目上以6.8分的高难度成套动作，得到15.366分的高分。

今天的比赛中，管晨辰成功完成这套高难度动作，以6.6的全场最高难度分、8.033的完成分、14.633的总成绩最

终夺得这枚宝贵的金牌。

“昨天晚上我还做了一个梦，梦见自己做了一个优质套，落地站稳，然后拿了一个冠军。”赛后，管晨辰告诉记者，类似的梦想自己这几天一直都在做，“梦成真了，十分开心。”

下午率先进行的男子双杠项目，此前曾被认为是中国体操“最保险”的夺金点，邹敬园具有绝对优势。

“其实我特别怕别人这么说。”赛后，邹敬园坦言，“团体赛的时候，我就是太想成功了，想做一套特别完美的。可能就是太激动了，太想表现了，当时有点抽筋了。”

今天的比赛，邹敬园没有让这惊险一幕重演。他第2个出场，动作难度提升到6.9，完成质量却更高，最终以9.333的完成分、总成绩16.233分锁定金牌。

此次出征东京，中国体操队的比赛过程充满曲折。

首项男团比赛中，中国队没能如愿夺冠，仅拿到了铜牌。随后进行的男子个人全能比赛中，肖若腾遗憾摘银。不过，中国体操队显然没有受到这些不利因素的影响。在2日进行的吊环比赛中，刘洋和尤浩以绝对优势包揽金银牌。而在男子自由体操的决赛中，肖若腾再拿一枚铜牌，本届奥运会1银2铜让他虽有遗憾，却也足够出色。

不过，高兴之余，缪仲一也表示，通过这届比赛，整个队伍还是暴露出了一些问题，需要在今后训练中改善，“巴黎奥运会只剩3年时间，很快我们就要着手做准备了。”

（本报东京8月3日电）

特别关注



8月3日下午，在东京奥运会竞技体操男子双杠决赛中，中国选手邹敬园获得金牌。图为邹敬园（中）在颁奖仪式上。

本报特派记者 杨登峰 摄



今日看点

8月4日，东京奥运会将在田径、摔跤、帆船、场地自行车、花样游泳、马拉松游泳等项目产生17金，中国选手将在花样游泳、马拉松游泳等项目发起冲击。

◆5:30 女子10公里游泳 曾在2019游泳世锦赛上摘金的辛鑫能否延续好状态，带来惊喜？

◆8:35 女子七项全能100米栏 中国选手郑妮娜力将出战这一项目。

◆9:00 女篮四分之一决赛 小组赛3战3胜的中国女篮将迎战塞尔维亚队。

◆11:30 滑板女子公园赛决赛 决赛前将进行该项目的预赛，我国选手张鑫出战。

◆13:30 乒乓球男团半决赛 中国队将对阵韩国队。

◆13:48 拳击女子沉量级半决赛 我国选手谷红对阵美国选手琼斯。

◆16:00 攀岩女子全能资格赛速度赛 中国队派出宋懿龄参赛。

◆18:30 花样游泳双人自由自选决赛 中国组合黄雪辰/孙文雁将向俄罗斯组合发起冲击。

以上均为北京时间。

（刘兵）

加冕东京奥运会跳水双冠王

谢思埸：这个冠军我等了好久



本报特派记者 赵晓展

今天下午结束的东京奥运会跳水男子3米板决赛中，中国选手谢思埸和王宗源包揽金银牌。

6天前，两人搭档以467.82分的绝对实力，摘得男子双人3米板桂冠。谢思埸成为继熊倪之后，第二个在一届奥运会包揽男子单、双人3米板冠军的中国运动员。

“这个冠军我等了好久。”赛后，谢思埸十分激动，“这一刻我真的是五味杂陈，酸甜苦辣都有，就算我想忍住眼泪，眼泪还是会迸出来。”

凭借半决赛的出色发挥，今天中国选手排在最后两名出场。向前翻腾两周半屈体、难度系数3.4，得分91.80！谢思埸最后一个出场，从第一个动作起就确立了领先优势。

英国选手拉夫尔是中国队最强劲的对手。里约奥运会上，正是拉夫尔和队友一起夺得3米板双人冠军，这是中国跳水队在那届奥运会上唯一失金的项目。

在东京，谢思埸和王宗源没有再给拉夫尔机会。最后一跳拿到102.60的高分后，谢思埸最终以558.75分夺冠。王宗源也将银牌拿到手中。

“对任何人来说，9年这个时间不

短，经历了低谷、等待、忍耐，我也不知道自己怎么走过来的。”回顾自己这几年走过的路，谢思埸说，自己每天都要和疼痛做朋友，“无论是脚还是腰，就看你怎么去接受、怎么去适应它了。”

谢思埸曾经历两次严重的脚伤，2014年备战青奥会时，他意外脚腕骨折，医生在他的脚里打入两根钢钉和一根铆钉；2016年里约奥运会前夕，由于脚内钢板错位，谢思埸不得不接受第二次手术，遗憾错过这届奥运会。

对于东京奥运会，谢思埸特别珍惜。但延期一年也在一定程度上打乱了他的训练节奏，旧伤复发令谢思埸一度感到艰难。

好在教练和队友的帮助以及团队的鼓励，让谢思埸很快调整到位，成绩也更加稳定。从2017年3月开始，他在一系列国际比赛中收获14个第一。2019年，他获评国际泳联“年度最佳跳水男运动员”。

今天夺冠后，谢思埸两次泪洒赛场。“第一次流泪，是我终于拿到了奥运冠军；第二次则是因为完成了我的大满贯。”谢思埸说，短短5年要经历这么多事情，所有的痛苦和开心，都要自己去消化，“踏上奥运舞台，登上最高领奖台，从来都没有那么容易。”

（本报东京8月3日电）



代表团	金	银	铜	总数
中国	32	21	16	69
美国	24	28	21	73
日本	19	6	11	36
澳大利亚	14	4	15	33
俄罗斯奥委会	13	21	18	52
英国	13	17	13	43
德国	8	8	14	30
法国	6	10	8	24
荷兰	6	7	7	20
韩国	6	4	9	19
新西兰	6	4	5	15
意大利	5	9	15	29
匈牙利	4	4	3	11
古巴	4	3	4	11
捷克	4	3	1	8

（截至北京时间8月3日23时）

奥运会田径赛场中国选手屡有突破——

王峥刷新赛季最好成绩摘银

国

冠军并打破亚洲纪录。2016年里约奥运会，王峥发挥不佳仅名列第12名。

2017年伦敦田径世锦赛上，王峥以75米98的成绩取得银牌，这也是她的首个世锦赛奖牌；2019年亚洲田径锦标赛和国际田联世界挑战赛上，王峥都以75米以上的成绩取得冠军，成绩非常稳定。不断增强的实力和渐趋稳定的发挥，使得王峥终于在东京实现登上奥运领奖台的梦想。

此外，中国选手在今天的东京奥运会田径赛场上还有突破：王春雨以1分57秒00的成绩大幅度刷新个人最好成绩，获得女子800米第5名；男子200米半决赛，中国选手谢震业以20秒45的成绩，排在小组第七，未能进入决赛，但他已成为首位晋级奥运会男子200米半决赛的中国人。（本报东京8月3日电）

王

峥

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

王

<p